
 

 

B E S C H L U S S  

 

aus der Niederschrift über die 12. Sitzung – Wahlperiode 2020/2025 – 

des Ausschusses für Planung, Verkehr und Grundstücksangelegenheiten 

vom 25. Mai 2023 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

3) Errichtung einer öffentlichen Boulebahn 613-2020/2025 

  

Sachverhalt: 

Mit Schreiben vom 21. Juni 2022 hat die CDU-Fraktion beantragt, die Gemeindeverwal-

tung zu beauftragen, dem Rat eine Fläche für die Errichtung einer öffentlichen Boulebahn 

vorzuschlagen und die Kosten für die Maßnahme zu ermitteln. Zur Begründung wird auf 

den der Sitzungsvorlage beigefügten Antrag verwiesen. 

 

Der Antrag zur Errichtung einer öffentlichen Boulebahn wurde vom Rat in seiner Sitzung 

am  

27. September 2022 hinsichtlich der Grundsatzentscheidung an den Ausschuss für Bil-

dung, Sport und Kultur verwiesen. Die Grundsatzentscheidung zur Errichtung einer öf-

fentlichen Boulebahn ist im Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur am 22. November 

2022 positiv entschieden worden. Der Rat der Gemeinde Niederkrüchten hat in seiner 

Sitzung am 13. Dezember 2022 die  

Beschlussempfehlung des Ausschusses für Bildung, Sport und Kultur bestätigt. 

 

Die Verwaltung schlägt als geeignete Fläche zur Errichtung einer Boulebahn einen Be-

reich auf dem Kinderspielplatz in Elmpt am Schmielenweg vor. Diese Örtlichkeit eignet 

sich gerade deshalb, weil sie in der Ortslage mit den meisten Einwohnern liegt und es 

sich bei dem Spielplatz um einen Mehrgenerationenspielplatz handelt. Die für eine 

Boulebahn notwendige Fläche ist auf dieser gemeindeeigenen Parzelle, Gemarkung 

Elmpt, Flur 22, Flurstück 220, vorhanden.  
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Für die Anlage der Boulebahn kalkuliert die Verwaltung Gesamtbaukosten in Höhe von 

ca. 11.000,00 EUR.  

 

Beratungsverlauf: 

 

Unter Verweis auf die dezentrale Lage des Standorts Schmielenweg und die Höhe der 

Kosten für das Mobiliar spricht sich Ausschussmitglied Seeboth gegen den Verwal-

tungsvorschlag aus. 

 

Ausschussmitglied Faßbender schließt sich den Ausführungen des Ausschussmitglieds 

Seeboth an und schlägt einen Standort vor, der zentrumsnäher ist. Er beantragt für die 

Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion einen Standort im Bereich der Verlängerung der Post-

straße zu suchen. Der Standort habe den Vorteil, dass dort bereits Bänke vorhanden 

seien. 

 

Herr Hinsen weist darauf hin, dass lt. dem Mobilitätskonzept die Route für den Radver-

kehr über die Verlängerung der Poststraße an den Kreisverkehr angebunden und von 

dort auf die geplante Fahrradstraße Schulstraße geleitet werden soll. Unter dieser Prä-

misse könne eine nähere Prüfung erfolgen. 

 

Die Ausschussmitglieder Gumbel und Wahlenberg unterstützen den Vorschlag des 

Ausschussmitglieds Faßbender. 

 

Ausschussvorsitzender Coenen lässt über den nachstehend modifizierten Beschluss-

vorschlag abstimmen. 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Verwaltung wird beauftragt, im Bereich der Verlängerung der Poststraße die Errich-

tung einer Boulebahn zu prüfen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig, 0 Stimmenthaltung(en) 

 

 
 

 

 




